



党支部建在楼宇红色领航商圈

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥汇金大厦非公企业的党员们终于有“家”啦!7月1日上午,随着三里庵街道庆祝建党99周年暨汇金大厦党支部成立仪式的举行,真正将党组织建在了商务楼宇上,这也成为蜀山区首家社区直属楼宇党支部。“将党组织建在楼宇上,不仅补齐了街道非公党建‘空白点’,消除了基层治理‘薄弱点’,同时也为进一步促进楼宇经济发展打下坚实的基础,为非公党建与区域发展的良性互动提供了有力保障。”三里庵街道党群工作部副主任丁少勇表示。

活动当天,街道党工委宣读《关于同意成立中共蜀山区三里庵街道梅山路社区汇金大厦支部的批复》,并对汇

金大厦楼宇党建提出新的希望,进一步健全和优化党建引领下的楼宇共驻共建,不断提升楼宇的活力和品质。

据悉,梅山路社区以网格为单位,对商业楼宇的党员数量、基本信息进行了全面摸排,目前已摸排到63家非公企业、230名党员,并全部纳入汇金大厦党支部管理。汇金大厦党支部成立后,将在大厦内打造“红领空间”党群服务站,设置红领会客厅,组织政策解读、业务培训等活动,提供党组织关系转接、项目申报等一站式服务,满足年轻党员的多样需求,探索党建公益双向服务模式,以社区、企业相互“点菜”的形式形成需求、资源、项目“三张清单”,共享多方资源,推动楼宇经济发展。

排涝抢险,基干民兵在一线

星报讯(王若西 记者 沈娟娟) 汛期来临,突降暴雨,为保障居民的生命财产及出行安全,合肥市同安街道五里庙社区召集社区基干民兵参与辖区排水抢险工作。

连日来,社区基干民兵不畏风雨、不分昼夜坚守在一线,为民排涝抢险,撬起窨井盖,加快排水速度,疏通排水通道,在掀起的窨井盖周围设置警戒线与标牌,由人看守,防止居民因积水导致视线不清误入,待积水退去后,再将井盖重新盖好。

除此之外,社区基干民兵在辖区巡查积水情况,时刻关注易积水区域排水渠水位,一旦水位升高,便开启抽水泵进行排水,待水位下降后,再将道路上的排水管收起,以免造成居民出行不便。

排水抢险任务的有效执行,提高了民兵应急队伍抢险救援的能力,更好地为人民群众生命财产安全保驾护航,同时为汛期的到来做好准备,为社区防汛工作做出应有的贡献。

包河花园社区 适老化改造情暖困难老人

星报讯(刘志明 吴冬琴 记者 沈娟娟) 6月23日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区驻点社工、社区志愿者及相关工作人员一早就来到社区吴含翠老人家中为其义务安装扶手和防滑垫。据悉,该社区党委济困解难,打造“情暖夕阳”项目,以社区孤寡、行动不便的特殊老人住房卫生间安装扶手、防滑垫的适老化改造为主要内容,辅助上门探访、节日慰问、打扫卫生等志愿服务。

吴含翠老人的儿子陆家长说:“老母亲九十多岁了,社区向来关心行动不便老人,我家去年就到社区有关部门登记过了,今年受疫情影响迟迟不能过来安装,今天终于改造完成了。”

考虑到社区高龄独住老人安全问题,小区居家存在不安全的设计,为减少老人居家风险,优化居家养老环境,骆岗街道包河花园社区党委济困解难,打造“情暖夕阳”项目,以社区孤寡、行动不便的特殊老人住房卫生间安装扶手、防滑垫的适老化改造为主要内容,辅助上门探访、节日慰问、打扫卫生等志愿服务。营造良好的爱老助老社会氛围,让广大老年人切实感受到党和政府的关怀和温暖。

活动当日,志愿者和工作人员还为社区其他三家老人实施了改造。

据悉,包河花园社区适老化住房改造项目是在包河区第四届社区公益创投,骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目支持下,聚焦社会老龄化带来的系列问题,开展适老化改造公益项目。该项目从一定程度上缓解了一些特殊老人生活上的困扰,社区也希望通过这次的活动能让更多人关注到身边的这些特殊群体,共同关爱特殊老人,推进红色领航、和美小区建设。



6月30日,“新时代,新蜀山”道德模范和身边好人巡讲在合肥市南七街道举行,蜀山好人李菁、第七届道德模范候选人张凤维等身边的榜样,向居民们讲述了感人肺腑的好人故事,传播了正能量,提升了“南七温度”。

肥东包公镇:密织平安防护网 促使安全感满意度“双提升”

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 为切实提升镇域内群众的安全感、满意度“双提升”,肥东县包公镇科学统筹、严密部署,为安全感、满意度“双提升”添砖加瓦。

该镇在15个社区均配有1名治保主任,负责本社区治安信息收集、审核、报送等工作;同时,各社区以自然村为单位设置治安信息员,密切掌握辖区内各项治安信息,及时向镇综治办、派出所报送,确保治安信息畅通,及时处理各社区可能存在的治安隐患和信访苗头,严防严控,实现森林防火全域化,“火种不上山”、秸秆禁烧零火点目标。

该镇政法委组建政法工作群,建立以镇直单位负责人、社区治保主任为成员的包公综治信访维稳微信群。始终坚持矛盾纠纷及时排查报告和重大矛盾纠纷交办督办制

度,加大矛盾纠纷调处化解力度。镇党政班子按照分工分管建立矛盾纠纷包案化解机制,畅通群众反映渠道,深入社区基层一线,及时摸排化解群众矛盾纠纷。

扎实开展治安立体化防控体系建设。要求镇应急值班组及各社区巡逻队会同辖区石塘派出所民警每天晚上开展巡逻防控,沿主干道巡逻,并进村入户开展宣传巡查,对案件易发高发区开展重点巡查,教导群众夜间关好自家门窗,增强防偷盗意识。依托“天网工程”,利用设置在主要交通干道口、学校旁、自然村口、高速及高铁道口周围的监控探头,24小时不间断对全镇交通状况和治安状况进行监控,有效压降四类可防性案件,形成对犯罪行为的震慑。

井岗镇卫楼社区“零距离”问询居民民生诉求

星报讯(葛宜年 胡凤娇 黄紫瑶 记者 沈娟娟) “我的耳朵听不太清楚,腿脚也有点残疾,家里很困难,如果想申报低保需要什么条件啊?”在合肥市井岗镇卫楼社区家园议事厅里,井岗镇卫楼新村居民骆圣长向井岗镇党委和卫楼社区党委询问起来。

7月1日上午,结合井岗镇“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设工作,卫楼社区党委联合镇组织部、镇社保所及中科大附属第一医院西区开展家园议事厅征求意见现场会暨志愿服务进社区活动。

活动现场仔细询问了骆圣长的相关情况,井岗镇党委、卫楼社区党委在“群众出卷 我们答卷”实践活动征求意见表上详细记录了他的民生诉求,并帮他现场联系能否办理残疾证。卫楼社区家园议事厅开展征求意见现场会暨志愿服务进社区活动,井岗镇党委、卫楼社

区“两委”成员走进卫楼新村二期,现场倾听居民的意见和建议,并详细记录在案。

“能解决的我们现场解决,不能解决的我们回去沟通协调。”卫楼社区相关负责人说,此次活动结合井岗镇“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设,与居民零距离接触,关心他们的民生诉求,解决他们的生活难题,共建幸福卫楼,抒写居民满意的高质量发展答卷。

除此之外,在现场,中科大附属第一医院西区的医生还为居民免费进行健康咨询,测量血压、血糖,普及慢性病相关知识及保健常识。针对居民医保政策今年变化较多的情况,井岗镇社保所、卫楼社区社保专干还在现场设置展板、发放宣传册,并接受居民咨询,力争将居民医保政策宣传做到实处。

三里街街道:《民法典》宣传进社区



星报讯(高园 记者 祁琳) 为加强对民法典重大意义的宣传教育,满足辖区群众司法需求,7月1日,由合肥市文联、三里街街道党工委、合肥市中级人民法院第四党支部、合肥市瑶海区人民法院第二党支部主办,三

里街街道天长路社区党委、三里街街道三里三村社区党委承办的“凝心聚力跟党走 砥砺奋进谱新篇”——庆祝中国共产党成立99周年系列活动《民法典》宣传进社区活动在紫云府小区活动广场举办。

活动现场,工作人员通过发放宣传品、小礼品的方式增加居民的参与兴趣,并以现场法律咨询方式对《民法典》中新增的如物业管理制度、居住权设立、国有土地使用权的续期、夫妻离婚的冷静期、虚拟财产的保护等重点条款,大到对公民人身权、财产权、人格权的保护,小到小区电梯广告、高空抛物、“套路贷”“高利贷”等进行了详细的解读。本次活动,通过各单位联合,充分利用海报图解、宣传标语,律师现场咨询解答,与居民互动解读《民法典》这部民事法律大法,让《民法典》走进居民生活中,真正成为家家户户的“社会百科全书”。

一句话新闻

今年7月1日是中国共产党成立99周年的日子,当天下午,合肥市南岗镇侯店村召开支部党员大会,会后,党员们还来到南岗家园和南岗公寓两个小区开展了“党员先行,共创美好家园”志愿服务活动。

□尹巧云 记者 马冰璐

夏季来临,合肥市三里庵街道绩溪路社区为做好党建引领“五好小区”建设,组织辖区物业开展“珍惜生命,远离火灾”消防知识培训讲座,讲解火灾初期扑救及自救知识,演示操作灭火器正确使用方法,组织扑救模拟火情实战演练。通过此次演练提高物业消防安全意识,切实增强应对火灾事故的处置能力。

□屈澄皓 雨静 记者 马冰璐